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Ata ordinária nº 009/2017 

 

 ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 17 DE ABRIL DE 2017.  

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete (2017), às 

dezenove horas, realizou-se a nona (9ª) Sessão ordinária, do primeiro (1º) 

Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 

sob a presidência do Vereador Noerci Roldão da Silva e secretariado pelo 

Vereador Rudnei Alves de Oliveira.  Pela folha de comparecimentos verificou-se 

a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 

(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 

Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt 

(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da oitava (8a) Sessão ordinária, 

realizada em dez de abril de dois mil e dezessete. Aprovada por unanimidade. 

Tribuna Popular: João Ferreira: Diretor de Departamento de Turismo e Desporto 

deste Município, iniciou cumprimentando a todos os presentes e falou que iria 

fazer uso da tribuna para falar sobre o campeonato municipal de futebol amador 

de Mampituba, que segundo ele esta prestes a ser iniciado, no próximo sábado 

dia vinte e dois, tendo a abertura oficial a qual ele disse que iria falar mais a frente 

e que gostaria de começar falando do campeonato em si, sendo que é um dos 

maiores eventos do município e que a cada ano está se inovando e procurando 

ser melhor, salientou que era da mesma forma que eles pretendiam continuar 

apenas com algumas mudanças, para tentar melhorar algumas coisas. Falou 

então que esse campeonato terá como homenageado o Senhor Ernesto Pereira 

do centro do município, sendo que a cada ano é feita a homenagem a alguém de 

relevância para um clube, segundo uma lista que foi aprovada em dois mil e dez. 

Descreveu quais seriam as mudanças para o campeonato desse ano, sendo que 

não terá a comissão disciplinar desportiva e que isso foi decidido por conta de 

alguns problemas do passado e que então os dirigentes acharam melhor não ter e 

assim fica a cargo dos mesmos e da própria secretaria de Turismo e Desporto, no 

que lhe competir, outra mudança foi na arbitragem, onde se estava acostumado 

nos últimos campeonatos com uma liga de árbitros de Dom Pedro e que agora foi 

contratada a Liga Atlética do Vale do Mampituba, que vai fazer toda a parte de 

arbitragem, segurança, mesários e delegado, explicou que os trabalhos serão 

conduzidos dessa forma por eles entenderem que eles são pessoas 

especializadas no assunto e assim farão toda a parte operacional, salientou que 

eles já trabalharam em grandes campeonatos pela região e que foi feita uma 

pesquisa a respeito, e com isso eles pensaram em preservar a integridade da 

secretaria, mas o que não irá isentar a secretaria de suas responsabilidades. 

Falou então que a abertura oficial vai acontecer no próximo sábado, dia vinte e 

dois na sede do São Paulo, ás quinze horas e convidou, assim todos em especial 

aos vereadores, pois eles acreditam que a presença dos mesmos dará mais 

credibilidade ao campeonato, salientou que a homenagem ao Senhor Ernesto 
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será feita no primeiro jogo do Cruz de Malta em casa, que será no dia sete de 

maio, e que isso foi feito em comum acordo com o dirigente do clube. Reforçou a 

qualidade da liga que foi contratada para cuidar do campeonato, dizendo que ela 

segue o mesmo padrão da que trabalhava anteriormente e que para as finais o 

padrão de qualidade irá ser melhor ainda, ressaltando que isso saíra mais caro 

para a secretaria, no entanto eles irão se resguardar de maiores problemas. O 

vereador Fabio o questionou quanto ao valor a ser pago a nova liga contratada e 

sobre a qualidade dos árbitros para as finais, o diretor o respondeu que eles 

fecharam um pacote com essa liga, com tudo o que ele já havia falado, árbitros, 

seguranças, bolas, premiações enfim tudo fora a parte de sonorização que vai ser 

usada em três momentos, na abertura, na homenagem e no encerramento, disse 

então que a parte do som para esses três eventos custara um mil e quatrocentos 

reais e toda a parte que envolve a liga para todo o campeonato foi fechado no 

valor total de cinquenta e um mil reais e disse também que os árbitros das finais 

seguem um padrão CBF, com uma qualidade muito boa. Por fim agradeceu o 

espaço e espera contar com a presença de todos na abertura. Correspondência 

Recebida: -Ofício nº 139/2017, oriundo do Poder Executivo que solicita espaço 

na tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 17 de abril de 2017.Projetos de Lei 

1a Sessão em Pauta (Leitura):Nada consta.Projetos de Lei 2a Sessão em 

Pauta (Comissões): -Projeto de Lei nº023/2017 de autoria do Poder Executivo 

que “INSTITUI O SISTEMA DE CONTROLE INTERNO NO MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS."  Expedientes:Vereador: Noerci Roldão da Silva 

(PTB), de inicio cumprimentou a todas os presentes, e falou que estava usando a 

tribuna para falar um pouco sobre a administração, onde já estava fazendo quatro 

meses que eles estavam trabalhando e lamentou o fato de estar chovendo muito, 

mas que mesmo assim os trabalhos não param, disse que a secretaria de 

agricultura e obras estão realizando um bom trabalho e falou a respeito do 

alargamento das estradas que começaram a serem realizados, assim como os 

envaletamentos e colocação de bueiros, que é a parte essencial nas estradas, 

parabenizou assim todos os departamentos onde estão sendo realizados os 

trabalhos em especial a secretaria de obras. Falou também que foi procurando 

por um morador do município e que quando isso acontece ele gosta de dar 

atenção e retorno até o objetivo ser alcançado e com isso falou que na última 

quinta feira a tarde foi até a cidade de Osório juntamente com o vice prefeito e o 

senhor Anilto, na CEEE e conversaram com o Senhor Alison, o qual segundo ele 

os recebeu muito bem e se colocou a disposição para ajudá-los e dar retorno aos 

seus pedidos, principalmente um da comunidade do Rio do Meio, onde tem uma 

família de agricultores sem energia elétrica e que passa por privações por conta 

disso, além dos demais pedidos que fizeram, falou que o responsável ficou de dar 

retorno quanto ao que seria necessário para fazer essas ligações. Disse também 

que no começo de fevereiro o prefeito havia o procurado e que existe uma 

parceria entre os poderes, e assim ele salientou que iria trocar o carro da câmara, 

mas que a pedido do prefeito ao invés de trocar o carro ele iria destinar cinquenta 

mil reais para ajudar a prefeitura a adquirir uma máquina para a secretaria de 
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agricultura, falou isso segundo ele para deixar todos a par da situação, sendo que 

ele não iria negar um pedido desse ainda mais sendo para ajudar na agricultura 

do município, falou também que na última semana teve o pregão na prefeitura 

para a aquisição dessa máquina e que estava previsto ser gasto um valor de 

trezentos e quarenta mil, mas que no dia foi conseguido comprar por duzentos e 

oitenta e oito mil reais, conseguindo um bom desconto e que assim a câmara iria 

repassar a prefeitura um valor de quarenta mil reais, reforçou que a aquisição 

dessa máquina foi de extrema importância para a agricultura do município, com 

isso encerrou sua fala.Vereador:Sergio Barbosa Martins, (PT), iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, e agradeceu ao João Ferreira, diretor do 

departamento de Turismo e Desporto, pelos seus esclarecimentos sobre o 

campeonato, e desejou sucesso a ele nessa caminhada. Falou também sobre 

uma conversa que teve com o prefeito, onde eles falaram sobre uma audiência 

pública que teve há alguns dias atrás e tratou sobre o zoneamento do maracujá 

na região, sendo que muitos agricultores tiraram financiamentos nos bancos e 

precisa assim que essa cultura seja avaliada pelo Ministério da Agricultura e 

reconhecida por eles aqui na região, para que se possa dar continuidade nos 

trabalhos, disse então que o prefeito em sua ida a Brasília teve conversando 

diretamente com o Senhor Caio Rocha que é do Rio Grande do Sul e que 

trabalha dentro do Ministério da Agricultura e que ele os passou que esse 

zoneamento não será feito agora de imediato, mas que esta sendo avaliado e 

explicou que isso demanda de tempo, ao mesmo tempo ele também pediu que a 

EMATER fizesse um laudo e encaminhasse para o Ministério da Agricultura, onde 

lá eles aprovariam e imediatamente seria emitido aos bancos e assim os bancos 

continuariam a participar desses projetos ajudando os agricultores, salientou que 

isso era muito importante para a região e para os agricultores. Também falou a 

respeito da compra da retro escavadeira a qual o vereador Noerci já havia feito 

comentários quando usou a tribuna, do esforço da câmara também para que isso 

se concretizasse, disse esperar que essa máquina venha beneficiar os 

agricultores, já que o município e agrícola e que sabem das necessidades que os 

agricultores enfrentam, necessitando da ajuda do município para se 

desenvolverem, falou que ele sempre lutou pela agricultura e o que se puder fazer 

para dar melhores condições, com certeza todos vão fazer. Falou também sobre a 

questão de algo que esta para acontecer no município que é a questão da escola 

da Roça da Estância, onde representantes da Secretaria Estadual já esteve em 

visita no município e se a escola não tiver um número maior de alunos está corre 

o risco de fechar o que para ele será ruim para o município, no entanto disse que 

esse fato depende deles como vereadores e do município, de lutarem para que o 

Estado não feche esse colégio. Falou a respeito de três emendas que iram vir da 

bancada gaúcha para o município, sendo uma do Deputado Marcon, de uma retro 

escavadeira, uma outra do deputado Alceu Moreira de duzentos e cinquenta mil 

reais e mais um caminhão caçamba do Deputado Elvino Bohn Gass, salientou 

que essas emendas serão muito bem vindas e irão reforçar as máquinas do 

município e melhorar as condições dos trabalhos, com isso finalizou. Vereador: 
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Valmir Roldão Evaldt (PSDB), iniciou cumprimentando a todos os presentes, e 

falou a respeito de um pedido que eles já encaminharam, sobre o asfalto do 

Costãozinho, o que segundo ele aquela obra não deveria ter parado, e que ele 

acredita que deve ter havido alguma razão para isso, mas que eles haviam 

encaminhado tal pedido de reconhecimento do processo junto com os seus 

colegas Aleide e Fabio, para que eles assim possam apurar os fatos, ver onde 

esta o erro, pois para ele nem um projeto deve parar, e que ninguém denuncia um 

projeto sem motivos, disse que na época se falou que o projeto havia parado por 

conta de tais denuncias o que para ele se estava tudo certo e legalizado não teria 

motivos para ser trancado, e que se for para o bem da comunidade ele acredita 

que nem um vereador iria ir contra. Falou a respeito da ajuda da câmara para a 

compra da máquina, dizendo que esse era o papel deles de ajudar o município, 

mas gostaria que ficasse bem esclarecido de que ele espera que essa máquina 

seja usada em benefícios de todos e não de um ou outro, por conta de questões 

partidárias, com já aconteceu anteriormente. Falou a respeito do pedido de 

indicação que estava na Casa e ele espera que seja aprovado, pois segundo ele 

os pais deveriam ter o direito de sempre atender as necessidades dos filhos, sem 

serem descontadas suas horas de trabalho em função disso, assim finalizou. 

Ordem do dia: -Pedido de Indicação nº002/2017, de autoria dos vereadores: 

Aleide Maria Scarpari Pereira, Fábio Schardosim Brocca e Valmir Roldão Evaldt, 

solicitam que seja encaminhado um ofício ao Poder Executivo, para que seja 

incluído no Art. 115 do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais a previsão de 

concessão de horário especial com redução da jornada de trabalho ao servidor(a) 

que tenha dependente com deficiência, não se exigindo neste caso a 

compensação de horário e sem prejuízo da remuneração.Considerando a Edição 

da Lei Federal 13.370/2016 que altera dispositivo do Estatuto dos Servidores 

Públicos Federais, prevendo a concessão de horário especial para jornada de 

trabalho dos servidores com dependentes com deficiência, ainda, regramento do 

Estatuto da Criança e do Adolescente e o principio constitucional da dignidade da 

pessoa humana e proteção a família.A presente indicação ora proposta tem 

fundamento em princípios constitucionais da Dignidade Humana, da Proteção à 

Família, à criança e adolescente, à pessoa portadora de deficiência e outro fato 

público e notório que crianças especiais necessitam de cuidados para que 

possam desenvolver ao máximo suas capacidades. Aprovado por unanimidade. 

Comunicados: O presidente convidou a todos para o bazar na comunidade de 

Vila Brocca no próximo sábado, não havendo mais nem um recado o presidente 

encerrou a sessão.______________________________________________ 
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